

# 我国主要江河2024年首次发生编号洪水

## 是自1998年全国有编号洪水统计以来最早发生的一次

记者从水利部了解到,受近日强降雨影响,珠江流域北江出现明显洪水过程。7日6时35分,北江干流石角水文站流量涨至12000立方米每秒,依据水利部《全国主要江河洪水编号规定》,北江发生2024年第1号洪水,这是我国今年主要江河首次发生编号洪水,也是自1998年全国有编号洪水统计以来最早发生的一次。



■7日6时35分,珠江流域北江干流石角水文站流量涨至12000立方米每秒,北江发生2024年第1号洪水

■7日16时40分,珠江流域韩江干流三河坝水文站水位涨至42.01米,超过警戒水位0.01米,韩江发生2024年第1号洪水

### 4月1日入汛 七大江河或有暴雨洪水

根据水利部发布的汛情通报,依据汛期阶段划分相关规定,已经确定4月1日为今年入汛日期。

根据汛情通报,今年汛期期间,据预测全国旱涝并发、涝重于旱,长江等七大江河均有可能发生不同程度的暴雨洪水。记者从应急管理部获悉,根据国家防汛抗旱应急预案有关规定,国家防总已于4日20时针对福建、江西、广东3省防指和长江、珠江、太湖等流域防总启动防汛四级应急响应。水利部表示,目前,珠江防总、珠江水利委员会维持防汛四级和洪水防御四级应急响应。按照水利部统一部署,珠江水利委员会派出的工作组正在广东防御一线协助指导暴雨洪水防汛工作。

广州市三防总指挥部决定从2024年4月7日13时10分起,启动防暴雨内涝三级应急响应。此外,广州市气象灾害应急指挥部决定从7日13时19分起将广州市气象灾害(暴雨)Ⅳ级应急响应升级为Ⅲ级应急响应。

水利部发布汛情通报,7日6时35分,珠江流域北江干流石角水文站流量涨至12000立方米每秒,北江发生2024年第1号洪水。

这是我国今年主要江河首次发生编号洪水,也是自1998年全国有编号洪水统计以来最早发生的一次。

7日16时40分,珠江流域韩江干流三河坝水文站水位涨至42.01米,超过警戒水位0.01米,韩江发生2024年第1号洪水。

### 北江今年第1号洪水过境 沿江低洼商铺被淹

今年第1号洪水,在7日下午1时左右过境广东清远英德。洪峰过境期间,当地沿江低洼地带的店铺被淹。

受到连续强降雨天气影响,北江英德

站在7日上午10时许出现了30.18米左右的洪峰水位,超出警戒4米多,这一段的警戒水位是26米。

距离江边大概20米的岸边,平时是一个大家可以亲水游玩的小公园以及一条商业街。江水已经基本把底下的商铺都淹没了。

当地已经提前开始转移低洼地带的群众,英城街道已经转移了230人,整个英德市转移超800人。其中,地质灾害点转移34人,同时还对15个市区低洼内涝点提前进行清排。

目前看洪峰过境以后,这里的水位会开始缓慢下降。英德当地已经连续三四天出现了暴雨以上级别的降雨了。特别是4日下午,英德市区一个小时记录到小

时降雨量是达到了103毫米,打破了当地国家气象站有气象记录以来4月同期历史极值。

受到持续强降雨和洪水影响,7日上午,记者在清远市禾云镇沙河片区看到,降雨导致河流水位上涨,部分农田被淹。片区网格员对重点区域加强巡查,并对出现险情的桥梁拉起警戒线。

受强降雨影响,广东北部城市韶关等地河流水位上涨,多个水文站水位超出警戒水位。

从7日早上开始,韶关市区依然是普降大雨,北江河水流速比较湍急。为了确保沿河群众的安全,韶关市区多个社区服务站安排人员24小时值班,并且服务站还配备有冲锋舟、救援缆绳等应急物资和装备。

### 广东8日仍有较强降雨 需警惕地质灾害

气象部门提醒,8日起,强降雨范围有所缩小,福建、江西等地降雨强度明显减弱。不过,广东8日仍有较强降雨,尤其是广东中北部地区前期累计雨量较大,土壤含水量高,发生地质灾害风险较高。根据中央气象台监测显示,进入4月以来,我国江南、华南北部强降雨接连而至,湖南、江西、浙江中南部、福建大部、广东中北部等地降雨量较常年同期偏多1倍以上,上述地区部分国家观测站日降雨量突破4月历史极值。

文图综合新华社、央视新闻客户端

### 李强会见美国财政部长耶伦

国务院总理李强4月7日上午在北京人民大会堂会见美国财政部长耶伦。

李强表示,在两国元首战略指引下,当前中美关系出现企稳态势。习近平主席不久前同拜登总统通电话,双方一致同意要加强对话、管控分歧、推进合作,推动中美关系稳定发展。中方希望中美做伙伴而不是对手,相互尊重、和平共处、合作共赢。希望美方同中方更多相向而行,继续落实好两国元首重要共识,让“旧金山愿景”成为“实景”。

李强指出,中美作为世界前两大经济体,经济利益深度交融,加强经贸合作对双方各自发展和全球经济增长都具有重要意义。双方要加强沟通,共同找到管控分歧、解决分歧的办法,让中美经贸合作稳定、顺畅、高效,为两国企业和人民创造更多实惠,也为世界经济发展和民生改善作出贡

献。希望美方与中方一道,坚持公平竞争、开放合作的市场经济基本准则,不把经贸问题泛政治化、泛安全化。要以市场眼光和全球视野,从经济规律出发,客观、辩证看待产能问题。中国的新能源产业发展,将对全球绿色低碳转型作出重要贡献。中方愿同美方在应对气候变化等问题上加强政策协调,共同应对全球性挑战。

耶伦表示,在双方共同努力下,中美关系变得更加稳定。作为全球前两大经济体,中美双方应当负责任地管理双边经济关系。美方赞赏美中经济对话合作取得的进展,不寻求同中方“脱钩”,愿同中方一道落实两国元首旧金山会晤达成的重要共识,坦诚沟通,避免误解,深化交流合作,妥善管控分歧,共同应对紧迫的全球性挑战,推动中美关系稳定发展。新华社北京4月7日电

### 俄罗斯外长拉夫罗夫将访华

外交部发言人毛宁7日宣布:应中共中央政治局委员、外交部长王毅邀请,俄罗斯联邦外交部长谢

尔盖·维克托罗维奇·拉夫罗夫将于4月8日至9日对中国进行正式访问。新华社北京4月7日电

### 男孩“长大想当行长继承家业”,农发行正式回应:

## 其父亲确为行长 父母岗位合规

针对近日大家关注的小学生填词造句视频,中国农业发展银行安徽省分行新闻发言人接受了记者采访,对大家关心的问题作了回应。

他表示,中国农业发展银行(以下简称“农发行”)共设四级机构,总行、省分行、地市分行、县支行。四级行的经营负责人职务都称行长,县支行员工数量一般为15人左右。经排查,视频中的学生确实是该行员工的孩子,其父亲是某县支行行长,母亲是某市分行机关部门副主管,孩子的爷爷、外公曾经是农发行员工,均已退休多年,其爷爷是支行普通员工、外公曾担任过另一县支行行长。

该发言人表示,孩子父母目前的工作岗位符合监管要求和农发行任职回避制度规定,为此他们处于异地工作状态。

该发言人还进一步解释称,这一家庭在农发行工作的成员比较多是过去近30年来历史变迁和员工婚姻形成的。老一辈员工即孩子的爷爷和外公是农发行支行成立时随业务由其他行划转到农发行的,目前已分别退休20年、8年。孩子父母是学校毕业后通过招聘进入农发行工作的,此后相互认识结婚,进一步增加

了这一家庭的农发行员工数量。历史上部分机构对亲属关系管理要求不严,禁止性规定欠缺,早期子承父业传统思想仍有一定影响,再加上同一单位年轻人恋爱结婚,形成了有的员工一家人在农发行人数较多的情况。

针对部分员工存在亲属关系对经营管理带来的不利影响,2019年,农发行总行出台了严格的禁止准入规定,无论是校招还是社招等各类形式招聘,应聘者必须承诺在农发行没有组织人事部门规定的近亲属,否则一律不予录用,如隐瞒不报发现后一律除名。规定发布后,安徽省分行严格执行总行规定,此后除行内恋爱结婚外,不允许有新的亲属关系增量发生。同时对于存量亲属关系,根据组织人事部门规定,制定了明确的回避制度,安徽省分行也严格执行,一旦发现问题将立即纠正。

该发言人最后强调,严禁准入和严格回避这两项规定是农发行现行重要人事制度,农发行有信心坚持好、执行好这一制度,营造更加公平的员工招录和成长环境,为服务经济社会发展提供坚强有力的保障,也欢迎社会各界监督。

据金融时报

### “秦朗舅舅”因造谣被行政处罚

4月7日,江苏省公安厅公布十起网络谣言类案件,其中包括南通杨某编造“外甥在巴黎丢寒假作业”网络谣言案。据悉,“秦朗舅舅”已被江苏南通警方行政处罚。

据江苏警方通报:今年2月17日,杨某为博取关注、吸粉引流,在某网络平台“小学生寒假作业失落巴黎厕所”短视频下造谣某学校,并以“失主”舅舅身份摆拍、直播到书店购买新作业送给外甥,对相关学校造成不良影响,扰乱公共秩序。杨某已被公安机关行政处罚。

据上游新闻此前报道,2024年2月16日下午,某网红短视频博主发布了一段1分37秒的视频,称她在巴黎街头,有人递给她两本寒假作业,称是在“厕所”捡到的,请她帮忙“还给主人”。该博主称,要将其带回回国归原主,并隔空喊话“一年级八班秦朗”,事件很快引起热议,并冲上热搜。

其间,有自称“秦朗舅舅”“秦朗老师”的视频博主在视频下留言,被网友质疑后,2月19日,“秦朗舅舅”承认系摆拍,其账号被禁,视频下架。 据北京日报客户端

# 仅凭一张残疾证 不上班就能拿工资 出租残疾证背后的秘密

为促进残疾人就业创业,国家推出残疾人保障金制度,由未按规定安排残疾人就业的企事业单位向政府缴纳资金。但一些个人和劳务中介公司,把残疾证变成谋取金钱的工具,做成了一桩生意。

记者在多地采访,揭开用残疾证生财的真相。

### 残疾人无需到岗 也能领工资

盲人按摩师徐师傅每月从微信上收到五六百元的工资,但公司的名称、具体位置、主要业务,他都一无所知。他要做的,就是出让、借用自己的残疾证,虚假地承认自己是这家公司聘用的残疾人员工。

联系徐师傅的是当地一家劳务中介公司,记者以为残疾人找工作为由,拨通了对方的电话。对方询问了残疾人的年龄、性别等信息,并表示男性残疾人有机会得到这样的“工作”。

在与多地的残疾人群体交流后记者发现,这样的情况并不少见。

沟通中,这些残疾人指出,工资汇入残疾人银行卡后,残疾人每月必须取出一大部分,交给介绍工作的人力中介公司。中介和残疾人全流程不见面,完全依托网络。

根据劳务中介公司人员透露,企业之所以录用残疾人,主要是为减免“残保金”。“残保金”全称“残疾人就业保障金”。根据《残疾人就业保障金征收使用管

理办法》规定,“保障金是为保障残疾人权益,由未按规定安排残疾人就业的机关、团体、企业、事业单位和民办非企业单位缴纳的。”

举报人介绍,一些企业认为残保金数额高,但企业又没有管理残障员工的实际经验,他们并不想真实录用和使用残疾人。

为了规避风险,残疾人在与用人单位签订劳动合同的同时,还会被要求签一份日期空白的离职申请,方便企业在遇到突发情况时提前将该残障员工裁员。

### 中介介绍违法 “残疾证挂靠”有利可图

记者调查发现,在一些关于残疾人就业内容的评论区,存在大量“挂靠”内容。在记者加入的名为“残疾人居家就业服务信息群”的微信群里,一些招聘信息内容极其简短,但格外显眼。

一家名为慧佳人力资源有限公司的劳务中介,是一家宣称以残疾人就业为己任,长期提供全国各地1级至4级残疾人资源,可持续为用人单位提供优质残疾人资源的劳务中介公司。

公司负责人透露,所谓“挂靠”,就是一

种帮助企业虚假用工的方式,残疾人名义上成为企业员工,但实质上不用到岗,企业给这些名义上的残疾人员工发工资和交社保,但多为当地最低标准。之后将一多半工资返给用人单位,再扣除一部分自己公司的服务费,剩下的才打给残疾员工。

在人力公司眼里,他们挣的是小钱,用工企业才是这桩生意的真正受益者。

根据国家规定,用人单位安排残疾人就业的比例,不得低于本单位在职职工总数的1.5%。用人单位安排残疾人就业达不到其所在地省、自治区、直辖市人民政府规定比例的,应当缴纳保障金。

国家对于用人单位缴纳残疾人就业保障金的年缴纳额,也有着明确的缴纳额算法。

为了偷逃这笔保障残疾人权益的费用,一些企业便联合人力中介,干起了虚假招聘残疾人员工,挂靠返利,贩卖残疾人证的违法行为。



“残疾人居家就业服务信息群”里的一些招聘信息

### 虚假招聘残疾人员工 已然成了一项生意

记者在多地劳务中介调查发现,虚假招聘残疾人员工这类行为,已然成了一项生意。

根据国家规定,用人单位虚假挂靠残疾人证行为,情节严重将追究刑事责任。北京市威宇律师事务所律师程晓文表示,对于企业来说如果涉及逃税,就要被追究刑事责任。构成逃税罪的,根据情节严重程度和金额大小,会有不同程度的刑罚。对于残疾人来说,如果涉及虚假用工,不仅要收回违法收入,还要面临罚款。对于黑中介来说,违法经营会被吊销执照、收回非法收入。如果负责人协同企业逃税、诈骗,也会构成犯罪。

文图据央视新闻客户端

# “假”离婚变为真分手 可举证后重新分割财产

## 最高法就民法典婚姻家庭编司法解释(二)公开征求意见

自继承或者受赠的财产以及一方单独生产、经营、投资的收益等各自所有;双方共同出资购置的财产或者共同生产、经营、投资的收益以及其他已经混同无法区分的财产,根据财产的具体情况,并综合考虑各自出资比例、贡献大小等事实,按照照顾子女、女方和无过错方权益的原则进行分割。

同居生活期间,一方因抚育子女、照料老年人、协助另一方工作等负担较多义务而请求另一方给予补偿,双方对此无协议约定且协商不成的,人民法院可以根据同居生活时间、负担相应义务投入的精力及对双方的影响、同居析产情况、双方经

济状况以及给付方负担能力、当地收入水平等事实,确定补偿数额。

《解释》规定,不满八周岁的未成年人通过网络直播平台实施打赏行为,其法定代理人主张该民事法律行为无效,请求返还已打赏款项的,人民法院应依法予以支持。八周岁以上不满十六周岁或者十六周岁以上不能以自己的劳动收入为主要生活来源的未成年人未经法定代理人同意,通过网络直播平台实施与其年龄、智力和精神健康状况不相适应的打赏行为,法定代理人不予追认并主张该民事法律行为无效,请求网络直播平台返还已打赏款项的,人民法院应依

法予以支持。

夫妻一方通过网络直播平台实施打赏行为,有证据证明直播内容含有淫秽、色情等低俗信息引诱用户打赏,另一方主张该民事法律行为无效,请求网络直播平台返还已打赏款项的,人民法院应依法予以支持。夫妻一方未经另一方同意,明显超出家庭一般消费水平打赏,严重损害夫妻共同财产利益,另一方以对方存在挥霍夫妻共同财产为由,请求在婚姻关系存续期间分割共同财产的,或者在离婚分割夫妻共同财产时对打赏一方少分或者不分的,人民法院应依法予以支持。

据现代快报

### 山西孝义被霸凌女孩轻生跳楼? 多方回应:情况不实

记者从山西省孝义市相关部门了解到,2024年4月6日,孝义市发生一起殴打未成年人案件,经网络传言受害人因此轻生跳楼。7日上午11时,记者经向孝义市相关部门、受害人家属处了解核实,网传“受害人轻生跳楼”与事实不符。目前,受害人王某经诊疗身体状况稳定,相关部门正在开展心理辅导,案件正在依法处理中。

山西省孝义市人民政府新闻办公室4月7日发布情况通报。4月6日凌晨零时,孝义市

公安局接到报警称:府前一号商业街有人打架。接警后,新义派出所民警第一时间到达现场,经对受害人王某(女,15周岁)了解,打人者已走。民警遂通知王某监护人到场,并立即开展调查,当日涉案11人已全部到案。经查,2024年4月5日,樊某(女,16周岁)、任某(女,16周岁)等人因与受害人存在矛盾,当日晚与王某见面后将其诱至府前一号小巷内殴打、扯拽衣服,并拍摄视频。

据人民日报客户端